2025/10/24

# 深入一线摸实情 问计于民促振兴

保康讯 为进一步巩固脱贫攻坚成 果与乡村振兴有效衔接工作,近日,通辽 市科左中旗人民检察院党组书记、代理 检察长李春亮一行前往希伯花镇大解放 屯嘎查,实地调研乡村振兴工作开展情况。

调研中,李春亮与村"两委"班子成员及驻村工作队员进行了座谈,听取了乡村振兴工作迎检准备和驻村工作的开展情况汇报,详细了解了风险监测户的帮扶措施、经济林发展及收益等情况,并

就驻村干部反映的难点问题进行了探讨分析,共同商讨解决办法。

在人户走访过程中,李春亮关切地询问了生产生活帮扶措施的落实情况,并逐项查看了点对点帮扶、工作扶持、兜底保障等政策是否落实到位。随后,他前往村卫生室进行检查,重点查看了临期药品的处理情况、病例档案的建立情况以及宣传卡片的发放情况,借此了解了村民的医疗保障状况。同时,对驻村工作队的基本生活保障、定期学习制度

执行和履职情况进行了走访调研,并鼓励驻村队员继续保持良好的工作状态,充分发挥自身优势,积极与村"两委"班子密切配合,共同推动乡村振兴各项工作任务落地见效。

下一步,科左中旗检察院将切实履行包联责任,充分发挥检察职能,持续深化与包联乡镇的协同联动,聚焦群众"急难愁盼",为全面推进乡村振兴提供坚实的法治保障。

(马骏驰 牧其乐)

## 巡逻防控在一线 服务群众护平安

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局回民区分局持续强化社会面治安管控,最大限度将警力摆在街面,切实提高见警率、管事率,全力筑牢辖区安全防线。

工作中,该分局动态调整 巡逻防控重点,加大对商圈、学校等重点区域和人员密集场所的巡防力度,持续保持对各类违法犯罪行为的高压震慑。在打击防范的同时,巡逻警力主动延伸服务触角,积极为群众排忧解难,回应群众求助,以实际行动提升群众的安全感和满意度,切实履行"人民公安为人民"的职责使命。

(贾德京)



## 铭记历史守初心 砥砺奋进担使命

本报讯(记者宋宏颖通讯员刘源源) 为深化爱国主义教育,传承伟大抗战精神,近日,通辽铁路公安处赤峰地区各派 出所党支部联合开展"铭记历史守初心 砥砺奋进担使命"主题党日活动,组织党 员民警集中观看电影《731》,在光影中回 望历史、淬炼警魂。

电影《731》以真实史料为基础,深刻揭露了侵华日军731部队实施细菌战、人体实验等反人类罪行,生动再现了中华民族在苦难中的不屈抗争。观影现场气氛庄严肃穆,党员民警们神情凝重,被影片中震撼的历史场景与坚韧的民族气节深深触动,深切体会到侵略战争的残酷与和平生活的来之不易。观影后,党员民警们表示,通过沉浸式观影,进一步筑牢了政治忠诚,明晰了使命担当,将以更坚定的决心、更务实的行动守护辖区平安。

## 突出党建引领作用提升基层治理效能

本报讯(记者 李谱新 通讯员 道格通) 近年来,鄂尔多斯市乌审旗公安局无定河第一派出所将党建工作与基层治理、 服务群众、安全防范深度融合,通过"建 强堡垒、联动共治、精准服务"三维发 力,以高质量党建引领公安工作高质量 发展。

该所严格落实"支部建在所上"要求,深化"政治练兵+业务练兵"双练模式,通过设立"党员先锋岗",在护校安园、反诈宣传、应急处置等工作中亮身份、作表率,形成"关键岗位有党员坚守、困难任务有党员攻坚"的工作氛围。同时,该所以党建联建为纽带,与辖区学校、医院、银行、企业等15家单位签订了共建协议,建立起"平安联创、矛盾联处、治安联防"工作机制。

截至目前,该所成功化解邻里、债务、婚恋等矛盾纠纷80余起;为独居老人、行动不便群体,提供上门服务56次; 开展"赶集日宣传""校园普法"等活动30场次,架起了警民"连心桥"。

## 严管包车客运市场 打击违规经营行为

本报讯(记者 李谱新 通讯员 史丽坊)为进一步规范包车客运市场秩序,防范道路运输风险,保障群众出行安全,近期,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队通过"动态监控+路检路查"的立体化监管模式,持续加大执法检查力度,严厉并为2000

该支队多举措狠抓包车客运监管,一方面通过动态监控系统实现24小时不间断巡查,精准锁定违规线索;另一方面加大路检路查频次,重点排查旅游景区、交通枢纽等关键区域,对违法违规行为发现一起、查处一起。同时,交通执法人员积极深入辖区一线,通过开展法治宣传、专题讲座等形式,呼吁广大包车客运企业切实履行主体

责任,加强内部管理,严格遵守相 关法律法规,确保所有营运车辆持 有效包车牌,严格按照标志牌载明 事项开展运输业务。执法人员提 醒广大乘客在选择包车服务时,主 动查验车辆的包车牌及相关资质, 拒绝乘坐违规包车,共同营造安 全、有序、合规的道路运输环境。

据统计,8月至10月,该支队 共查处7起包车客运违法违规案 件。其中,5起案件中共8辆包车 涉及"未持有效包车牌运行",2起 案件中共2辆车涉及"不按照包车 客运标志牌载明的事项运行"。



## 暖心助学显担当 社区矫正树新风

.....

本报讯(记者 李亮 通讯员 曹教)近日,鄂尔多斯市准格尔旗司法局准格尔经济开发区司法所组织召开社区矫正对象助学献爱心先进典型表彰大会,对在近期助学公益活动中表现突出的社区矫正对象王某、陈某、马某、郑某四人予以公开表彰,并现场授予受助方敬赠的锦旗,以正向激励引导社区矫正对象积极改造、回馈社会。

此次表彰大会除 4 名受表彰 人员外,还特别组织 10 名社区矫 正对象到场观礼。活动现场,受 表彰对象分享了参与助学公益活 动的心得,他们表示,能以实际行 动帮助他人、服务社会,既感受到

本报讯(记者 李亮 通讯员 )近日,鄂尔多斯市准格尔旗 局准格尔经济开发区司法所 召开社区矫正对象助学献爱 进典型表彰大会,对在近期助 益活动中表现突出的社区矫 错。

此次表彰是准格尔经济开发 区司法所贯彻落实社区矫正"教 育、感化、挽救"工作方针的具体实 践。一直以来,该所始终坚持"严 管与厚爱并行、激励与引导并重" 的工作导向,通过树立"知错能改、 向善而行"的鲜活榜样,让社区矫 正对象在奉献爱心的过程中找到 社会归属感,逐步实现从"被动矫 正"到"主动改变"的转变。

## A

#### 海勃湾区检察院

### 筑牢"无烟防线"

乌海讯 近日,乌海市海勃湾区人民检察院联合烟草专卖局、区市场监督管理局、辖区派出所等部门,开展了专项检察行动,严厉打击向未成年人兜售烟草制品的违法违规行为。

执法检查组以中小学校周边100米范围为核心"红线区",对便利店、文具店等经营主体进行"拉网式"排查。重点核查是否存在向未成年人销售卷烟、电子烟、烟卡等行为;零售户是否在醒目位置张贴"禁止向未成年人出售烟草制品、警示标语;是否存在无证经营烟草制品、销售"奶茶杯""可乐罐"等伪装式新型电子烟的违法情形。

检查中,执法人员对1家未按规定张贴警示标志的商户现场责令整改,向7家商户进行普法,明确告知向未成年人售烟将面临的法律后果,针对1起向未成年人售烟线索,已由市场监督管理局立案调查。同时,检察官结合典型案例,向经营户普及未成年人保护法、烟草专卖法等法律法规,重点强调商户需履行"身份核验义务",对难以判明年龄的购买者必须要求其出示身份证件。 (杨菲)

## 乌达区法院

## 推动档案管理提质升级

乌海讯为破解传统纸质档案管理中存在的"存管难、调取慢、易损耗"等问题,助力智慧法院提质增效,2024年11月至2025年9月,乌海市乌达区人民法院集中对一批旧存历史档案进行了电子化扫描,成功完成了6604件历史档案及751件刑事档案的数字化转化,构建了"安全存储、高效利用"档案管理新模式。

此次工作分为三个阶段。前期筹备阶段:对档案按照不同类别进行逐册清点核对,填写《档案出入库交接单》,核对无误后按照库、架、列、排进行下架,并根据档案档号排列顺序进行核对,确保档案来源清晰、无遗漏。扫描采集阶段:在档案整理过程中发现金属异物要剔除,拆卷和拆除装订物时应注意保护档案不受损害;采用高速扫描仪与专业扫描软件,按"彩色+300dpi分辨率"标准扫描,对破损、褪色档案先修复再扫描,确保文书字迹、公章、骑缝章完整清晰。质检归档阶段:安排专人交叉复核,重点检查扫描件完整性(无缺页漏页)、清晰度(无模糊变形),合格后,分类导人法院档案管理系统,支持"案号、当事人姓名、案由"等多维度关键词检索。

乌达区法院通过引人先进的扫描设备 和专业的数据处理技术,全面开展历史档案 电子化扫描工作,为推进信息化建设、提升 司法效率提供了坚实保障。 (五海辕)

#### 海南区综治中心

## 举办专题培训

乌海讯为进一步提升海南区矛盾纠纷调解工作的专业化、规范化水平,建强基层调解员队伍,近日,乌海市海南区综治中心联合区人民法院,组织各进驻部门、各行业性专业性调解组织代表及各镇(街道)司法所工作人员、人民调解员开展了专题培证

此次培训紧扣基层调解实践中常见的难点和堵点,聚焦调解技巧、法律适用及案例三大核心内容,结合法院审判实践与调解经验,重点围绕民间借贷、邻里纠纷、合同纠纷等常见矛盾纠纷类型进行了深入浅出的解析。同时,围绕调解程序规范性、调解文书制作常见问题、司法确认流程及注意事项等关键环节,开展系统性的业务指导与实务操作培训,并通过现场答疑解惑,促进参训人员法治素养和调解业务能力"双提升"。参训人员表示,此次培训内容务实、针对性强,不仅增强了依法调解意识,还拓宽了矛盾化解思路,对今后规范高效地开展调解工作大有裨益。

下一步,该中心将持续深化调解队伍能力建设,通过开展形式多样的培训活动,着力打造一支"素质过硬、担当有为、群众信赖"的专业调解员队伍,努力将矛盾纠纷化解在基层。 (张艳莉)

